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Q1.  अपनी नौका चलाने की आम गति पर, विपुल धारा के अनुकूल 12 मील की दरूी िय करने 
के ललए, धारा के प्रतिकूल समान दरूी िय करने में ललए गए समय स े6 घंटे कम का समय 
लेिा है. लेककन यदद िह 24 मील  की राउंड दिप के ललए अपनी गति को दोगुना कर लेिा है 
िो उस ेधारा के अनुकूल 12 मील की दरूी िय करने के ललए, धारा के प्रतिकूल जाने की िुलना 
में केिल एक घंटा कम लगिा है. धारा की गति ककिने मील प्रति घंटा है? 

(a) 4/3 
(b)  5/3 
(c) 7/3 
(d) 8/3 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q2.  एक चिुर्ुजु के कोण 2: 4: 7: 5 के अनुपाि में हैं. चिुर्ुजु का सबस ेछोटा कोण, त्रिर्ुज के 
सबसे छोटे कोण के बराबर है. त्रिर्ुज का सबस ेबडा कोण, त्रिर्ुज के सबसे छोटे कोण के 
दोगुना है. त्रिर्ुज का दसूरा सबसे बडा कोण ककिना है? 

(a) 80° 
(b) 60° 
(c) 120° 

(d) ननर्धारित नह ीं ककयध जध सकतध 
(e) इनमें से कोई नह ीं 
L1Difficulty 3 
QTags Mensuration 
QCreator Paper Maker 10 
 

Q3.  दकुानदार प्रत्येक 45 रुपये की दर से नोटबुक बेचिा है और 4% का कमीशन कमािा है. 
िह प्रत्येक 80 रुपये की दर से पेंलसल बॉक्स र्ी बेचिा है और 20% का कमीशन कमािा है. 
यदद िह एक ददन में 10 नोटबुक और 6 पेंलसल बॉक्स बेचिा है िो उसे दो हफ्िों में ककिना 
कमीशन प्राप्ि होगा? 

(a) 1,956 रुपए 



(b) 1,586 रुपए 

(c) 1,496 रुपए 

(d) 1,596 रुपए 

(e) 1,869 रुपए 
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Q4. ककसी विशेष इलाके में गगद्धों की संख्या एक तनश्चचि दर से कम होिी है (िावषकु रूप से 
संयोश्जि). यदद इलाके की में गगद्धों की ििमुान संख्या 29160 है िथा दसुरे िष ुके बाद 
गगद्धों की संख्या का  िीसरे िष ुके बाद  गगद्धों की संख्या  से  अनुपाि 10:9 है. 3 िष ुपूि ु
इलाके में गगद्धों की संख्या ज्ञाि कीश्जए?  

(a) 30000 
(b) 35000 
(c) 40000 
(d) 50000 
(e) 55000 
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Q5. दत्ता राम A और B को समान दर पर समान रालश उधार देिा है. A को दी गई रालश 
साधारण ब्याज पर चार िष ुमें मूलधन के दोगुनी हो जािी है. जबकक दत्ता राम B को पहले दो 
िष ुके ललए चक्रिदृ्गध ब्याज पर रालश उधार देिा है और दो िष ुबाद B से प्राप्ि रालश 
(मूलधन+चक्रिदृ्गध ब्याज) को B को दोबारा साधारण ब्याज की समान दर पर शेष दो िषों के 
ललए उधार देिा है. यदद 4 िष ुबाद A और B के रालश के मध्य का अंिर 2750 रूपये है िो दत्ता 
राम न ेप्रत्येक को ककिनी रालश उधार दी थी?  

(a) 40000 रूपये 

(b) 6000 रूपये 

(c) 8000 रूपये 

(d) 80000 रूपये 

(e) 8400 रूपये 
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Q6. रोदहि एक काय ुको 12 ददन में कर सकिा है, रोशन उसी काय ुको 8 ददन में कर सकिा है 
और ररिेश उसी काय ुको रोदहि और रोशन द्िारा एक साथ काय ुको करने में ललए गए समय 
के 4/5िें समय में पूरा कर सकिा है. रोदहि और रोशन 3 ददन एकसाथ काय ुकरिे हैं, किर 
ररिेश काय ुको पूरा करिा है. ररिेश ने ककिने ददन काय ुककया? 

(a)  

(b)  

(c)   

(d)  

(e)  
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Q7. राम पाटु टाइम व्यिसाय के रूप में प्याज बेचिा है. हाल ही में प्याज की आपूति ुमें हुई 
कमी के कारण, िह अपने विक्रय मूल्य को दोगुना कर देिा है जबकक उसके कॉन्ट्िैक्ट के अनुसार 
क्रय मूल्य उसके ललए समान रहिा है. उसे ज्ञाि होिा है कक उसका लार् तिगुना हो गया है. 
िास्िविक लार् प्रतिशि ज्ञाि कीश्जए. 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q8. रोदहि की काय ुकरने की क्षमिा, रोहन के िीन चौथाई है. रोदहि एक काय ुको 16 ददन में 
पूरा कर सकिा है. िे दोनों एकसाथ काय ुकरना शुरू करिे हैं और कुछ ददन बाद रोदहि को एक 
िीसरे व्यश्क्ि रोनी से प्रतिस्थावपि कर ददया जािा है श्जसकी क्षमिा रोहन की क्षमिा के 4/5 
है और शेष काय ु2 ददन में पूरा हो जािा है. ज्ञाि कीश्जए कक रोदहि न ेरोहन के साथ ककिने 
ददन काय ुककया? 

(a) 8.4 दिन 

(b) 3.8 दिन 



(c) 4.8 दिन 

(d) 2.4 दिन 

(e) 4.2 दिन 
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Q9. िीन लमि x, y और z एक व्यापार शुरू करिे हैं और 3:4:5 के अनुपाि में उसमें तनिेश करिे 
हैं. y, 5 महीने  बाद 5000 रूपए तनकाल लेिा है और उसी समय x कुछ अतिररक्ि रालश का 
तनिेश करिा है जो की आरम्र् में z द्िारा तनिेश की गई रालश के 2/5 र्ाग के बराबर है. 10 

महीने बाद, यदद x द्िारा अश्जिु ककया गया लार्, y और z द्िारा एकसाथ अश्जिु ककए गए 
लार् के बराबर है िो आरम्र् में z द्िारा तनिेश की गई रालश ककिनी थी?  

(a) 2500 रूपए  

(b) 2000 रूपए 

(c) 3000 रूपए 

(d) 5000 रूपए 

(e) 4000 रूपए 
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Q10. िीन व्यश्क्ि देि, दीपक और दगुधया लसहं एक दौड में र्ागिे हैं. उनके द्िारा दौड परूी 
करने की प्रातयकिा क्रमश: 1/3, 2/5 और 4/5 है. कम से कम दो व्यश्क्ि के दौड को पूरी करने 
की प्रातयकिा ज्ञाि कीश्जए?  

(a) 12/25 
(b) 38/75 
(c) 17/35 
(d) 26/49 
(e) 37/75  
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Directions (11 – 15): ददए गए प्रचनों में प्रचनिाचक गचह्न (?) के स्थान पर क्या अनुमातनि 
मान आना चादहए: 
 

Q11. 9.99 कध 540.05% + 14.89 × 4.02 = ? × 2  



(a) 51 
(b) 53 
(c) 57 
(d) 60 
(e) 62 
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Q12. √215.99 × 8.07
3

+ √16.11 × 24.82 = √?× 4 
(a) 16 
(b) 256 
(c) 4 
(d) 512 
(e) 216 
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Q13. 3.89 × √1727.99
3

–
11.92×14.11

6.91×2.01
= √?+ √168.87 

(a) 676 
(b) 324 
(c) 529 
(d) 729 
(e) 1024 
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Q14. 1399.87 कध ?% + (49.88)² = 269.99 + 11850.11 कध 19.99% 

(a) 7 
(b) 8 
(c) 5 
(d) 10 
(e) 12 
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Q15. 
728.87

(2.99)3.99 +? =
624.92×4.88

(4.89)2  

(a) 112 
(b) 116 
(c) 119 
(d) 121 



(e) 123 
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Solutions 
 
S1. Ans.(d) 

Sol.  
 
S2. Ans.(b) 

Sol.  
 
S3. Ans.(d) 

Sol.  
 
S4. Ans.(c) 



Sol.  
 
S5. Ans.(c) 

Sol.  
 
S6. Ans.(d) 

Sol.  
S7. Ans.(b) 

Sol.  
 
S8. Ans.(c) 



Sol.  
 
S9. Ans.(a) 
Sol. Let initial sum invested by all the three friends x, y and z were 3a, 4a and 5a 
respectively  

 
 
S10. Ans.(b) 
Sol.  

Possible cases – 1. When Dev and Deepan complete the race =
1

3
×

2

5
×

1

5
 

2. When Dev and Dudhiya Singh complete the race =
1

3
×

4

5
×

3

5
 

3. When Deepak and Dudhiya Singh complete the race =
2

3
×

2

5
×

4

5
 

4. When all of them complete the race =
1

3
×

2

5
×

4

5
 

Sol.  
 
S11. Ans.(c) 
Sol. 
10 × 540

100
+ 15 × 4 =? × 2 

54 + 60 = ? × 2  
114

2
=? 

57 = ? 
 
S12. Ans.(b) 
Sol. 

√216 × 8
3

+ √16 × 25 = √?× 4 



6 × 2 + 4 × 5 = √?× 4 
32

2
= √? 

? = 256  
 
S13. Ans.(c) 
Sol. 

4 × 12–
12 × 14

7 × 2
= √?+ 13 

48 – 6 × 2 = √? + 13 

36 – 13 = √? 

23 = √? 
? = 529  
 
S14. Ans.(d) 
Sol. 
?% of 1400 + (50)² = 270 + 20% of 11850  

?% of 1400 + 2500 = 270 + 
11850

5
 

?% of 1400 = 2640 – 2500  
?% of 1400 = 140  
? = 10 
 
S15. Ans.(b) 
Sol. 
729

34
+? =

625 × 5

52
 

729

81
+? = 125  

? = 116  
 


